
Til Sundhedsminister Nick Hækkerup og medlemmer af sundheds- og forebyggelsesudvalget 

 

Jeg skriver til jer fordi jeg er på randen til at blive desperat.  

 

Det er jeg blevet efter at have læst det udkast til lov om e-cigaretter i har lavet og udsigten til at det 

skulle blive vedtaget. 

 

Jeg vil ikke tvinges til at skulle begynde at ryge alm cigaretter igen men det bliver enden på det hvis 

det udkast til lov om e-cigaretter i har lavet skulle gå hen og blive virkelighed. 

 

Jeg er en damper som brugt e-cigaretter til at stoppe med at ryge og dette vil ikke længere kunne 

lade sig gøre hvis det udkast til lov om e-cigaretter i har lavet bliver vedtaget som det er. 

 

Jeg vil ikke længere vil kunne dampe som jeg gør i dag. Ja jeg vil sikkert kunne bruge en lille tank 

med et lavt nicotin indhold som er det eneste i vil tillade. Men dette er desværre ikke nok for mig 

som tidligere storryger. 

 

Jeg bruger en noget mere advanceret e-cigaret hvor jeg selv laver mine coils (varmeelementet) 

 

Jeg bruger en større tank hvor der kan være mere væske i sådan at jeg ikke skal påfylde den flere 

gange i løbet af en dag. 

 

Jeg bruger også en gang imellem det man kalder for en Dripper. En åben tank hvor man drypper 

væske på den coil man selv har lavet for at kunne dampe. 

 

Jeg bruger ca 5 - 6 ml væske på 24 mg pr dag. 

 

Alt dette vil ikke kunne lade sig gøre hvis jeres forslag blver vedtaget eller også vil jeg blive gjort 

kriminel hvis jeg forsætter med at bruge mit grej. 

 

Jeg røg 60 smøger pr dag da jeg røg. Jeg har røget i 35 år. Jeg har forsøgt at stoppe med at ryge 

utroligt mange gange og jeg har prøvet alle de nicotin produkter som findes. 

Ingen af dem har virket. Ingen af dem har gjort at jeg har kunne stoppe med at ryge. 

 

Først da jeg fandt e-cigaretter for ca 1½ år siden ja der kunne jeg stoppe fra den ene dag til den 

næste. 

Det var ikke engang svært at stoppe på denne måde og jeg har ikke savnet alm cigaretter en eneste 

gang siden. 

 

Jeg har nu ikke røget i 1½ år. 

 

Dette har gjort underværker for mit helbred.  

 

Jeg har fået min vejrtrækning tilbage.  

Jeg bruger ikke længere den Ventoline (medicin imod dårlig vejrtrækning) som jeg var afhængig af 

før.  

Jeg bliver ikke længere forpustet som jeg gjorde før da jeg røg. 

Jeg hoster ikke mere. 
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Jeg kan gå længere end jeg nogensinde har kunne. 

Jeg har fået min lugtesans tilbage. 

Jeg har ikke længere et hjem der stinker af røg.  

Jeg selv stinker ikke længere af røg. 

Jeg har fået min smagssans tilbage.  

Jeg har fået et helt nyt fantastisk liv pga e-cigaretter. 

 

Det udkast til lov om e-cigaretter i har lavet, det vil sørge for at jeg ikke længere vil kunne dampe 

som jeg gør nu. 

 

Det vil tvinge mig tilbage på alm cigaretter. Hvilket jeg virkelig ikke ønsker. 

 

Det vil det gøre fordi jeg bruger e-cigaretter på en helt anden måde end i og embedsmændene som 

har lavet dette udkast til lov forstiller jer. 

 

Det vil samtidig sørge for at jeg ikke vil kunne købe mine varer her i landet eller i udlandet. 

Der er nemlig ikke mange forhandlere som vil kunne betale de uhyrlige afgifter i vil opkræve for 

hvert produkt der skal på markedet. 

 

Skulle dette uheldige forslag gå igennem ja så giver i rigtig mange dødsstødet da det eneste vi vil 

kunne gøre ja det er at gå tilbage til de alm cigaretter. Jeg kan ikke forstille mig at i ønsker at folk 

skal begynder at ryge igen plus de stigninger i sundhedsudgifter der vil følge med deraf.  

 

Jeg er måske naiv men jeg tror bestemt ikke at det er det i ønsker jer. Der er en del som siger at i 

gør dette fordi i mangler penge i kassen for alle de cigaretter der ikke bliver solgt mere, men det 

håber og tror jeg ikke passer. 

 

Jeg håber virkelig at i vil sætte jer noget mere ind i dette emne og få kigget på de undersøgelser der 

findes og her henviser jeg bestemt ikke til de partsindlæg som sundhedsstyrelsen, kræftens 

bekæmpelse osv kommer med, som mere eller mindre alle er imod ecigaretter. Men til de 

videnskabelige undersøgelser der findes i udlandet. 

 

Jeg håber også at i vil lytte til alle os der bruger e-cigaretter og til vores gode oplevelser med dem. 

 

Læg mærke til at vi alle ønsker at dette område skal reguleres.  

 

Det skal bare reguleres på en måde som vil gøre at vi kan forsætte med at dampe og beholde de 

forbedringer der er sket med vores helbred. 

 

Der er ingen af os der ønsker at begynde at ryge alm cigaretter igen. 

 

I er ved at lave en kæmpe brøler med dette lovforslag og nu er vi mange der har sagt dette til jer. 

 

Tænk jer grundigt om og sørg for at fremme e-cigaretter i stedet for, således at vores fælles sundhed 

kan blive bedre. 

 

Det eneste i fremmer nu med dette lovforslag ja det er alm cigaretter og tobaksindustrien. 

 



Med venlig hilsen, 

 

Dan Jensen  

 


